

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМАВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 247 (2473)
14 ДЕКАБРЯ
1941 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена № 10 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК ПОД ТИХВИНОМ

По предварительным неполным данным, под Тихвином нашими войсками захвачено: орудий—42, минометов—66, пулеметов—190, танков—27, бронемашин—10, автомашин—102, автоматов—110, винтовок—2.700, снарядов—28 тысяч, мин—17.500, гранат—30 тысяч, патронов винтовочных—210 тысяч и много другого военного имущества.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 11 декабря

В течение 11 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов. За 10 декабря уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери—2 самолета.

сопротивление противника выбила немцев из нескольких населенных пунктов. Наши бойцы захватили 13 станковых и 2 крупнокалиберных пулеметов, 5 орудий, 6 минометов, 11 автомашин, 175 велосипедов, 4.500 мин, много винтовок, автоматов и другие трофеи.

**

За последние несколько дней кавалеристы тов. Семенова истребили 450 немецких солдат и офицеров и захватили 8 орудий, 38 пулеметов, 69 автоматов, 276 мотоциклов, 69 автомашин.

**

Танковый экипаж лейтенанта Синицына вступил в бой с вражеской колонной. Героические танкисты вышли из ожесточенной схватки победителями, уничтожив 3 немецких танка, бронемашину и транспортную автомашину.

Вечернее сообщение 12 декабря

В течение 12 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. За 11 декабря уничтожено 11 немецких самолетов. За 12 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов.

За 11 декабря частями нашей авиации уничтожено и повреждено 7 немецких танков, 418 автомашин с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, уничтожено 14 полевых и зенитных орудий с прислугой, 110 подвод с боеприпасами, 13 автоцистерн с горючим, истреблено или рассеяно 2 батальона вражеской пехоты.

10400 рублей наличными

Все колхозное крестьянство, весь советский народ охвачены одним горячим стремлением — разбить немецких фашистов. Колхозники ничего не жалуют для помощи фронту. Учитывая, что средства от денежно-вещевой лотереи пойдут на нужды обороны родины, колхозники Кучинского колхоза «Серп

и молот» активно подписываются на билеты лотереи. За два дня реализации билетов Кучинские колхозники подписались на 10400 рублей. Вся сумма подписки внесена наличными.

К. И. Чернеев,
председатель колхоза
«Серп и молот».

Квартальный план перевыполнен

Большую работу провел председатель Покровского сельского совета тов. М. Курденков и налоговый агент тов. Лазарев по выполнению финансового плана IV квартала. Правильно поняв задачи, стоящие перед ними в условиях военного времени, они мобилизовали весь финансовый актив, который провел

большую разъяснительную работу. Воодушевленные призывом великого вождя товарища Сталина колхозники полностью рассчитываются по денежным платежам. На 10 декабря финансовый план IV квартала по сельскому совету выполнен на 102,5 проц.

В. Голубев,

Провал немецкого плана окружения и взятия Москвы

Поражение немецких войск на подступах к Москве

16 ноября 1941 года германские войска, развернув против Западного фронта 13 танковых, 33 пехотных и 5 мотопехотных дивизий, начали второе генеральное наступление на Москву. Противник имел целью путем охвата и одновременного глубокого обхода флангов фронта выйти нам в тыл и окружить и занять Москву. Он имел задачу занять Тулу, Каширу, Рязань и Коломну на юге. Далее — занять Клин, Солнечногорск, Рогачев, Яхрому, Дмитров — на севере и потом ударить на Москву с трех сторон и занять ее.

Для этого были сосредоточены: против нашего правого фланга на Клинско-Солнечногорско-Дмитровском направлении 3-я и 4-я танковые группы генералов Гоод и Хюпнера в составе 1-й, 2-й, 5-ой, 6-й, 7-й, 10-й и 11-й танковых дивизий, 36-й и 14-й мотопехотных дивизий, 23, 106 и 35 пехотных дивизий, против левого фланга на Тульско-Каширско-Рязанском направлении — 2-я бронетанковая армия генерала Гудериана в составе 3-ей, 4-ой, 17-ой и 18-ой танковых дивизий, 10-ой и 29-ой мотопехотных дивизий, 167 пехотной дивизии; против центра действовали 9, 7, 20, 12, 13 и 43 армейские корпуса, 19 и 20 танковые дивизии противника.

До 6 декабря наши войска вели ожесточенные оборонительные бои, сдерживая наступление ударных фланговых группировок противника и отражая его вспомогательные удары на Истринском, Звенигородском и Наро-фоминском направлениях. В ходе этих боев противник понес значительные потери. С 16 ноября по 6 декабря по далеко неполным данным нашими войсками было уничтожено и захвачено, не считая действий авиации: танков—777, автомашин—534, орудий—178, минометов—119, пулеметов — 224. Потери противника убитыми—55 тысяч 170 человек.

6-го декабря 1941 года войска нашего Западного фронта, измотав противника в предшествующих боях, перешли в контрнаступление против его ударных фланговых группировок. В результате начатого наступления обе эти группировки разбиты и поспешно отходят, бросая технику, оружие и неся огромные потери.

К исходу 11 декабря 1941 года мы имеем такую картину:

а) Войска генерала Лелюшенко, сбивая 1-ю танковую, 14-ю и 36-ю мотопехотные дивизии противника и заняв Рогачев, окружили город Клин;

б) Войска генерала Кузнецова, захватив город Яхрому, преследуют отходящие 6-ю, 7-ю танковые и 23-ю пехотную дивизии противника и вышли Юго-Западнее Клина;

в) Войска генерала Власова, преследуя 2-ю танковую и 106-ю пехотную дивизии противника, заняли город Солнечногорск;

г) Войска генерала Рокоссовского, преследуя 5-ю, 10-ю и 11-ю танковые дивизии, дивизию «СС» и 35-ю пехотную дивизию противника, заняли город Истра;

д) Войска генерала Говорова прорвали оборону 252, 87, 78 и 267 пехотных дивизий противника и заняли район Кулебякино — Локотня;

е) Войска генерала Болдина, разбив северо-восточнее Тулы 3-ю, 4-ю танковые дивизии и полк «СС» — «Великая Германия» — противника, разви-

вают наступление, тесня и охватывая 296-ю пехотную дивизию противника;

ж) Первый гвардейский кавалерийский корпус генерала Белова, последовательно разбив 17-ю танковую, 29-ю мотопехотную и 167-ю пехотную дивизии противника, преследует их остатки и занял города Венев и Сталиногорск;

з) Войска генерала Голикова, отбрасывая на Юго-Запад части 18-ой танковой и 10-ой мотопехотной дивизий противника, заняли город Михайлов и город Епифань.

После перехода в наступление, с 6 по 10 декабря, частями наших войск занято и освобождено от немцев свыше 400 населенных пунктов.

С 6 по 10 декабря захвачено танков—386, автомашин—4.317, мотоциклов—704, орудий—305, минометов—101, пулеметов—515, автоматов—546.

За этот же срок нашими войсками уничтожено, не считая действий авиации: танков—271, автомашин—565, орудий—92, минометов—119, пулеметов—131.

Кроме того, захвачено огромное количество другого вооружения, боеприпасов, обмундирования и разного имущества.

Немцы потеряли на поле боя за эти дни свыше 30 тысяч убитыми.

В итоге за время с 16 ноября по 10-е декабря с. г. захвачено и уничтожено, без учета действий авиации: танков—1.434, автомашин—5.416, орудий—572, минометов—339, пулеметов—870.

Потери немцев только по выше указанным армиям за это время составляют свыше 85 тысяч убитыми.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать, ввиду продолжающегося наступления, все трофеи.

Германское информационное бюро писало в начале декабря: «Германское командование будет рассматривать Москву, как свою основную цель, даже в том случае, если Сталин попытается перенести центр тяжести военных операций в другое место. Германские круги заявляют, что германское наступление на столицу большевиков продвинулось так далеко, что уже можно рассмотреть внутреннюю часть города Москвы через хороший бинокль».

Теперь уже несомненно, что этот хвастливый план окружения и взятия Москвы провалился с треском. Немцы здесь явным образом потерпели поражение.

Немцы жалуются на зиму и утверждают, что зима помешала им осуществить план занятия Москвы. Но, во-первых, настоящей зимы еще не было под Москвой, ибо морозы достигают не более 3—5 градусов. Во-вторых, жалобы на зиму означают, что немцы не позаботились снабдить свою армию теплым обмундированием, хотя они на весь мир прокричали, что они давно уже готовы к зимней кампании. А не снабдили они свою армию зимним обмундированием потому, что надеялись кончить войну до наступления зимы.

Надежды немцев, как видно, не оправдались. Здесь был допущен немцами серьезный и опасный просчет, но просчет в немецких планах никак уже нельзя объяснить зимними условиями кампании. Не зима тут виновата, а органический дефект в работе германского командования в области планирования войны.

Совинформбюро.

69117

НЕПРЕРЫВНО УВЕЛИЧИВАТЬ ПРОИЗВОДСТВО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

В условиях великой отечественной войны потребности в продукции сельского хозяйства значительно увеличились. Наши фабрики и заводы, производя вооружение и боеприпасы для фронта, предъявляют все большие требования на сельскохозяйственное сырье, а рост Красной Армии значительно увеличил потребности в продуктах питания.

Задача всех партийных и советских организаций теперь состоит в том, чтобы, всемерно увеличивая выпуск предметов вооружения и технического оснащения Красной Армии, изо дня в день, не покладая рук, работать над расширением производства сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности.

Подъем советского патриотизма в колхозной деревне настолько могуч, что он превратился в силу, действительно способную на чудеса. Так, например, до войны руководители многих колхозов часто объясняли отставание в тех или иных сельскохозяйственных работах нехваткой рабочей и тягловой силы. А вот теперь, в военное время, когда объем работ в колхозах не уменьшился, а нагрузка на рабочую и тягловую силу увеличилась, работы в колхозах идут успешно. И это стало возможным потому, что каждый советский человек, от мала до велика, живет сейчас одной мыслью — как лучше выполнить свой долг перед родиной и помочь доблестной Красной Армии быстрее разгромить и истребить ненавистного врага.

В 1941 году колхозы, совхозы и МТС Горьковской области провели полевые работы более организованно, чем в прошлом году, добившись новых успехов в сельском хозяйстве. Урожай зерновых культур в среднем по области в текущем году значительно выше прошлогоднего и составляет 12 центнеров с гектара вместо 11,7 центнера с гектара по плану. Перевыполнен план сева озимых. План тракторных работ (без молотбы) МТС области выполнили на 102 процента.

Значительно выросло поголовье общественного скота в колхозах: крупного рогатого скота — на 16,1 проц., свиней — на 39,6, овец — на 34,7 процента. Значительная часть колхозов области полностью выполнила свои обязательства перед государством по поставкам всех сельскохозяйственных продуктов.

В колхозах области в текущем году работало около 30 тысяч звеньев. Многие из них добились больших успехов. Так, звено тов. Сарбаевой в колхозе «Умелый труд», Курмышского района, собрало озимой пшеницы по 26,6 центнеров с гектара при плане 16,9 центнера с гектара и получило в качестве дополнительной опла-

ты за свой труд 286 пудов зерна.

По данным только 36 районов области, за 9 месяцев текущего года перевыполнили плановые задания по надоям молока, приросту и сохранению молодняка 1.234 доярки, 328 свиноводов, 144 телятницы. Доярка тов. Мошкина на ферме колхоза «Красный косогор», Сергачского района, за 10 месяцев перевыполнила план надоя молока от закрепленной за ней группы коров на 6.000 литров. Свиноводка тов. Шурыгина в колхозе «Серп и молот», Ивановского района, вырастила от трех свиноматок 61 поросенка и получила дополнительно за свой труд 5 поросят. Овцевод т. Пеньков в колхозе имени XVII партсъезда, Больше-Мурашкинского района, значительно перевыполнил план по настиргу шерсти и получил в качестве дополнительной оплаты 21 фунт шерсти.

Опыт показывает, что в тех колхозах, МТС, совхозах и районах, где по-настоящему выполняют постановление правительства и партии о дополнительной оплате труда передовых колхозников, где обеспечено большевикское руководство работой, возглавлен трудовой подъем трудящихся, там дела идут успешно, люди работают по-фронтальному.

Однако руководители некоторых партийных и советских организаций все еще не осуществили большевистской перестройки работы на военный лад и твердого руководства всей политической и хозяйственной жизнью района, колхозов, МТС и совхозов. Под напором новых вопросов, неизбежно возникающих в условиях военной обстановки, эти руководители предоставили дело самотеку, перестали заниматься коренными вопросами производственной жизни колхозов, МТС и совхозов и массово-политической работой. Только этим можно объяснить, например, отставание Больше-Болдинского, Теплоостровского, Лукояновского, Шатковского и Ардатовского районов нашей области; они очень затянули уборку урожая и все еще не выполнили своих обязательств перед государством ни по одному виду сельскохозяйственных продуктов.

Состоявшийся на днях пленум обкома партии обсудил мероприятия по выполнению указаний товарища Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года, подвел итоги сельскохозяйственного года и определил конкретные задачи по подготовке к весеннему севу. Пленум обязал все партийные и советские организации, заготовительные и земельные органы полностью закончить обмолот хлебов и семенников трав не позднее 10 декабря и принять меры к быстрейшему завершению заготовок всех сельскохозяйственных продуктов, тща-

М. РОДИОНОВ
секретарь Горьковского
обкома ВКП(б)

тельно подготовиться и провести распределение доходов в колхозах.

В условиях войны особое значение приобретает механизация сельского хозяйства. Поэтому очень важно своевременно подготовить к весне тракторы и другие сельскохозяйственные машины. Успешное проведение ремонта тракторов и других машин в значительной степени зависит от того, как будут мобилизованы внутренние ресурсы, насколько экономно будут расходоваться ремонтные материалы, особенно запасные части и цветные металлы.

На 20 ноября машинно-тракторные станции и мастерские нашей области выполнили план реставрации запасных частей на 123,6 процента и план изготовления частей — на 93,01 процента. Варнавинская и Ляховская МТС уже отремонтировали почти половину своего тракторного парка. И добились они этого потому, что по-настоящему организовали изготовление и реставрацию запасных частей, обеспечили боевую работу коллектива ремонтников и правильно используют внутренние резервы. Однако опыт этих МТС применяется в области недостаточно. 16 МТС еще не приступили к ремонту тракторов, хотя имеют такие же возможности, что и Ляховская и Варнавинская станции.

В прошлом году в мастерской Арзамасского техникума механизации сельского хозяйства было организовано изготовление ряда наиболее дефицитных деталей; ими снабжались почти все МТС области. Сейчас это дело в мастерской значительно расширяется. Мастерская техникума уже приступила к изготовлению 9.500 штук поршней и гильз, цилиндров к тракторам «У-2» и «СТЗ», 70 тысяч поршневых колец, 38 тысяч втулок клапана, 20 тысяч втулки пальцев гусеницы к тракторам «УТЗ» и ряда других деталей.

Ремонтируя тракторы и сельскохозяйственные машины МТС, нельзя забывать и о подготовке к весне машин и инвентаря колхозов. Мобилизация части лошадей для Красной Армии не уменьшает, а, наоборот, увеличивает необходимость правильного использования живого тягла, машин, инвентаря на конной тяге. В области принимаются меры к развертыванию ремонта этих машин и инвентаря, к организации изготовления и реставрации запасных частей в колхозных кузницах. Наиболее сложные запасные части будут изготавливаться в мастерских МТС и на предприятиях местной промышленности.

К транспортным и полевым

работам будет привлечена часть крупного рогатого скота (производители и малопродуктивные и яловые коровы). В ряде колхозов организована тренировка животных и взго-товление для них упряжи.

На руководящую работу в колхозах выдвинуты новые кадры вместо ушедших на фронт. Для работы в МТС и совхозах требуется подготовить значительное число новых трактористов, комбайнеров, шферов. Своевременная подготовка этих кадров сейчас имеет исключительное значение. В районах области организуются краткосрочные курсы председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, работников животноводства. В некоторых районах (например, Лысковском) уже приступили к подготовке трактористов.

Но дело не только в курсах. Опыт первых месяцев войны показал, что работа колхозов, МТС и совхозов в значительной степени зависит от того, как местные партийные и советские организации, земельные органы помогают новым кадрам. Особого внимания заслуживает практика работы Пильненского, Ковернинского и некоторых других райкомов ВКП(б) и исполкомов районных советов. Они оказывают повседневную помощь и поддержку новым кадрам, приучают их к требовательности и четкости в работе. Руководители этих районов систематически проверяют деятельность новых работников, указывают на недостатки и помогают исправлять их.

Враг временно оккупировал ряд советских сельскохозяйственных районов. Надо возместить эти потери. Увеличение производства продуктов в колхозах и совхозах нашей области, как и в других районах страны, приобретает сейчас особое значение. Мы принимаем меры к тому, чтобы руководители колхозов и совхозов, партийных и советских организаций больше уделяли внимания развитию животноводства. Опыт передовиков и ряда районов пригородной зоны г. Горького показал, что для повышения продуктивности скота в нашей области имеются огромные возможности.

В Горьковской области имеются также значительные неиспользованные резервы для расширения посева и дальнейшего повышения урожайности сахарной свеклы. В 1941 году колхозы области увеличили площадь посева яровых культур по сравнению с 1940 годом на 36 тысяч гектаров. Посеяно сверх плана 10.600 гектаров озимых. В 1942 году мы также имеем возможность значительно расширить посе-

вы яровых и озимых культур за счет более полного использования площадей пашни и освоения новых земель. Проверкой установлено, что только за счет использования приусадебного фонда, который засева-ся колхозами в текущем году не полностью, можно расширить посевную площадь более чем на 30 тысяч гектаров.

Многие колхозы области должны сделать для освоения новых культур. Достаточно сказать, что мы намерены посеять впервые в производственных условиях (до сих пор были только опытные посевы) 2.000 гектаров кок-сагыза, 1.000 гектаров подсолнечника и 500 гектаров лекарственных растений.

Задача сейчас состоит в том, чтобы своевременно подготовиться к проведению всех сельскохозяйственных работ будущего года и обеспечить высокий урожай. Каждый колхоз и совхоз должен создать семенной фонд, довести все семена до посевных кондиций и установить строгий контроль за их хранением. Многие колхозы области засепают семена значительно больше, чем это предусмотрено планом сева. Так, в колхозе имени VII съезда Советов, Ветлужского района, засеяно семян яровой пшеницы в 4 раза больше прошлогоднего, овса и гороха — в полтора раза, картофеля — в два раза больше, чем в прошлом году. Прямым решением о засеянности такого количества семян, колхозники заявили:

«Учитывая потребность страны в сельскохозяйственных продуктах, мы примем все меры к тому, чтобы посеять больше, чем предусмотрено планом, и, если потребуется, помочь семенами другим колхозам».

Такие примеры в области не единичны. Многие колхозы уже приступили к заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений.

Воспешенные докладом товарища Сталина, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов области работают, не покладая рук, чтобы быстрее завершить заготовки сельскохозяйственных продуктов, по-большевистски подготовиться к весеннему севу и тем самым создать прочную основу для получения высокого урожая в 1942 году и для дальнейшего бесперебойного снабжения доблестной Красной Армии, населения городов продуктами питания, а промышленность — сельскохозяйственным сырьем.

(„Правда“ за 7 декабря).

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН